
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄ Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Σε κρίση η αποτελεσματικότητα των Περιφερειακών Δασικών
Υπηρεσιών κατά την περίοδο των καυσώνων ιδιαίτερα την
αντιπυρική περίοδο»

Κύριοι Υπουργοί,

Υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα στην πυρόσβεση αγροτοδασικών περιοχών σε όλη
την ελληνική επικράτεια, καθώς, όπως αναφέρεται επίσημα από πηγές της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, έχουμε μια πυρκαγιά ανά δέκα λεπτά. Η ευθύνη έκδοσης
οδηγιών και τεχνικών προδιαγραφών έργων και εργασιών αντιπυρικής προστασίας
δασών και δασικών εκτάσεων, καθώς και η εκπόνηση προγραμμάτων προστασίας
τους από τον κίνδυνο των πυρκαγιών, αποτελεί αρμοδιότητα της Ειδικής
Γραμματείας Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής
Αλλαγής (Ν. 2612/1998, Ν. 3208/2003, Π.Δ. 402/1988, ΚΥΑ 23111/2010) και την
εφαρμογή στην «πράξη» έχουν οι περιφερειακές Δασικές Υπηρεσίες. Η
αποδοτικότητα του μηχανισμού καταστολής των δασικών πυρκαγιών εξαρτάται από
ένα πλήθος παραγόντων, όπως μεταξύ άλλων, από την ύπαρξη ενός συστήματος
έγκαιρης ειδοποίησης, την ικανοποιητική στελέχωση των πυροσβεστικών υπηρεσιών
από ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και την ύπαρξη ενός ικανοποιητικού στόλου
κατασβεστικών μέσων (οχήματα και εναέρια μέσα). Ιδιαίτερη βαρύτητα στην
καταστολή της δασικής πυρκαγιάς κατέχει η συλλογή, αποθήκευση και επεξεργασία
χωρικής πληροφορίας με σκοπό την επιχειρησιακή χρήση. Σε καταγγελίες πολιτών
από όλες τις περιφερειακές ενότητες καταγράφεται η έλλειψη ικανοποίησης από το
σχεδιασμό των Δ.Υ. και τα έργα πρόληψης αλλά και η ανάγκη οργανωμένης και με
σαφείς ευθύνες εμπλοκής των ΟΤΑ στην πρόληψη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε να γίνει ανάληψη όλων των δασοκομικών εργασιών από τη Δ.Υ., όπως
εκπόνηση μελετών αντιπυρικής προστασίας για κάθε δασικό οικοσύστημα αλλά και
σε επίπεδο Δασαρχείου με καταγραφή σε χάρτες του δασικού οδικού δικτύου,  της
βλάστησης, των σημείων υδροληψίας, τις αντιπυρικές ζώνες, τις δασικές θέσεις για
την αναχαίτιση πιθανού μετώπου φωτιάς ανάλογα με την επικρατούσα κατεύθυνση
του ανέμου (με τους αντίστοιχους δασοκομικούς χειρισμούς της βλάστησης), χώροι

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5481

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/6/2024



προσγείωσης ελικοπτέρου, καθώς και μοντέλα προσομοίωσης του πυρός με την
μέτρηση της καύσιμης ύλης και παραμέτρων για κάθε τύπο δασικής βλάστησης;

2. Σκοπεύετε να αυξήσετε μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης την προμήθεια ειδικών
μικρών και ευέλικτων οχημάτων 4Χ4 (υδροφόρων και μεταφοράς προσωπικού) με
δυνατότητα κυκλοφορίας εκτός δρόμου, drones, σκαπτικά εργαλεία, λοιπό
μηχανολογικό και τηλεπικοινωνιακό εξοπλισμό, καθώς και ατομικό εξοπλισμό για
κάθε δασοπυροσβέστη;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




